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Referat fra 3. bestyrelsesmøde 
på Guldborgsund Frivilligcenter 

Tirsdag d. 10. oktober 2022 kl. 16:00 – 18:00  
                                         Afbud: Jan 

  
1. Bemærkninger til referatet fra d. 9. aug. v/ Jan  

Nej 
 

2. Bemærkninger til dagsorden og evt. andre punkter til i dag. v/ Jan 
Punkt 7 udgår da Jan er fraværende 
 

3. Budget. v/ Birgitte 
Drøftes og indstilles til godkendelse på bestyrelsesmøde. 
Der er ikke taget stilling til ny kopimaskine i budgettet. Der er taget højde for forhøjede el og 
varmepriser. 
Budgettet er vedtaget. 

 
4. Forandringsteorien v/ Birgitte 

Drøftes og indstilles til godkendelse på bestyrelsesmøde. 
Socialstyrelsen har bekendtgjort at gruppen af Frivilligcentre bliver delt i 2. Del 1 afleverer 
Forandringsteori/Strategi i lige år og del 2 i ulige år. Vi skal aflevere i år og den må således kun dække 2 
år og ikke som vores 3 år, så den er nu tilpasset og dækker nu kun 2024, selvom den strategisk rækker 
til sommeren 2025. 
Forandringsteorien 2023-2024 er vedtaget. 

 
5. Udviklingsplanen v/ Birigtte 

Drøftes og indstilles til godkendelse på bestyrelsesmøde.  
Udviklingsplanen er ligeså tilpasset 2023 - 2024. 
Udviklingsplanen er vedtaget. 
 

6. Evaluering v/ Birigtte 
Drøftes og indstilles til godkendelse på bestyrelsesmøde. 
Evalueringen har været sendt ud i forvejen, så der har været mulighed for rettelser. 
Evalueringen er vedtaget. 

 
7. Valg af suppleant – Andre Medlemmer v/ Jan 

Valg af suppleant, (Forslag repræsentant fra ”Ungerådet”) 
Da Jan er fraværende udgår punktet. 

 
8. Nyt fra kommunen og § 18-79 mv. v/ Gitte og Birgitte 

Hvem sidder i udvalget? 
Der er nu nedsat et bevilligsrådgivende udvalg til §18 og §79 som består af en repræsentant for 
Ældrerådet, en for Handikaprådet og en fra Udsatterådet. Det er Bob ichard Nielsen Formand for 
Ældre- og Omsorgsudvalget og Britta Lange, formand for Socialudvalget, som har den endelige 
beslutningskompetence. 
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9. Økonomi. v/ Birgitte og Lars   
Orientering/status  
Det går som det skal, der er ingen bemærkninger. 

 
10. Årshjul v/Michael 

Dialogmødet, valg af Årets Frivillig, fastsættelse af dato til bestyrelsesseminar, godkendelse af 
forandringsteorien, udarbejdelse af selvevaluering til FriSe, orientering om Kommunalt tilskud for 
næste år, næste års budget fremlægges. 
 
Dialogmødet. 9.11.2022  kl. 17-20 DANHOSTEL, Vesterskoven, Østre Alle 110, Nykøbing F. 

Årets Frivillig vælges efter mødet. 
Bestyrelsesseminar er fastlagt til fredag d. 16. juni 2023 
Der er sendt forespørgsel til Jesper Rothberg om en tilkendegivelse af tilskud for 2023. Det plejer at 
komme inden jul. 
 

11. Faste punkter v/Jan 
Nyt fra FriSe:   
Nyt fra udvalgene og den gode historie 
 
Der har været afholdt møder i: 
Strategi, vision og evalueringsudvalget: Udvalget arbejder lige nu med forskellige muligheder for at 
evaluere. Den første skal afprøves på bestyrelsesmødet i december. 
 
Generalforsamlingsudvalget: Der bliver arbejdet på at finde en lokation. Der er forslag om at finde en 
oplægsholder f.eks. Dorthe Nørgaard fra Videncenter for Handikap. 
 
Politisk Udvalg: Der var indkaldt, men mødet udskydes til der foreligger en afklaring af økonomien vedr. 
en medarbejder. 
 
Ydelseskatalogudvalget er indkaldt til møde i december. 
 

12. Siden sidst og orientering mv. 
Lollands Bank: opsamling på identitet oplysninger  
Alle på nær 2 afleverer oplysninger, og de 2 kører selv i banken med oplysningerne. 
 
Status på ansøgning til kommunen. 

Der er ingen svar på ansøgningen endnu. 

 

Nyt omkring personale mv.:  

Der er ingen bemærkninger. 

 

Foreningernes dag, evaluering 

Det blev en god dag. De fleste foreninger kan klare det selv. Vi havde udfordringer med antallet af 

sandwich, som var beregnet forkert, der var ca. 100 for lidt. Vi var bekymrede for om alle nåede ud af 

området inden pullerterne gik op - og det lykkedes uden de store problemer. Det var igen i år svært for 

folk at forståat de skulle køre en bestemt vej ind i området og en bestemt vej ud igen. Vi arbejder mere 

med at få foreningerne til at deltage mere i synliggørelsen af arrangementet. 
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Nyhedsbrev fra Frise (modtager alle det?) 

Det lader til det. 

 

Andet:  

Jan og Birgitte har deltaget i LAK-Møderne om en ny strategi og foreningslivet får en særlig plads i den 

nye strategi. 

Diabetes samarbejdet med Genoptræningens leder Janet Rede Lumholst og Anne Fjord, i forbindelse 

med forskningsprojektet Guldborgsund Kommune, STENO og Absalon om særlige tilbud til type 2 

diabetikere går godt. Der skal afholdes 2 undervisningsgange d. 1. og 15. november. 

Ældre Sagens nye lokaler er til almindelig udlån efter kl. 17 og i weekenderne. 

Et møde med Sundskolens leder og vores kontakt Michael skulle munde ud i, at vi leder efter et par 

digitale hjælpere. 

Vi er gået i gang med at finde materialer til Stadsarkivet, så vi kan få ryddet op i vores aktiv. 

Vi har været på 3 undervisningsbesøg på SOSU-Skolen 

Vi har skrevet under på en samarbejdsaftale med Folkesundhed om etablering af en Seniorfestival. Ud 

over os deltager Ældre Sagen med f.eks. salg af billetter. Vores del kan komme til at indeholde 

ansøgning om midler til festivalen. 

Vi har indgået en aftale om en digital annonceindsats næste år. Den skal bruges strategisk og som 

nålestik ved særlige aktiviteter. 

Der har været møde i Frivilligrådets Landspanel. Spørgsmålet om uddeling af §18 og §79 midler blev 

debateret og erfaringer samlet sammen til folketingets udvalg. 

Vi er gået i gang med et pilotprojekt omk Appen UNITII. Den demonstreres senere. 

 
13. Eventuelt  

 

 
 
Mødet sluttede kl: 18:00 


